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1166  ммааррттаа  22001188гг..  

  
Если предпринимательская деятельность без регистрации 

 

Для кого (для каких случаев): Для случаев деятельности без 
регистрации в качестве ИП 
Сила документа: Постановление Арбитражного Суда Округа 
РФ 

Цена вопроса:  Пять миллионов рублей. 

  
Схема ситуации: Налоговая инспекция проводила в отношении ИП выездную 

проверку. В ходе проверки было установлено, что сначала гражданин являлся ИП и 
сдавал в аренду недвижимое имущество, применяя при этом «упрощенку». Затем 
гражданину надоело быть предпринимателем, и он снялся с учета, продолжив 
сдавать в аренду имущество в течение почти 10 месяцев. Но потом он снова 
зарегистрировался в качестве ИП. 

По результатам проверки ФНС дополнительно начислила НДС, НДФЛ, 
земельный налог и налог по УСН в общей сумме 5 213 442 рубля, а также 
соответствующие суммы пеней и штрафов. По мнению ФНС, гражданин, 
прекративший деятельность в качестве ИП на основании заявления, автоматически 
утратил право на применение УСН по собственному волеизъявлению. Применение 
специальных налоговых режимов к лицам, не имеющим статуса предпринимателя, 
неправомерно. Таким образом, деятельность по сдаче в аренду недвижимого 
имущества в течение этих 10 месяцев подлежит обложению по общепринятой 
системе налогообложения. 

ИП посчитал доначисления несправедливыми и обратился в суд. По мнению 
ИП, хоть он и не был в этот период зарегистрирован в качестве предпринимателя, в 
данной ситуации было ясно выражено его намерение применять УСН, а значит, за 
ним, как за физическим лицом, сохраняется право на применение специального 
режима налогообложения. Суды первой и апелляционной инстанций встали на 
сторону ИП, постановив, что налоговое законодательство не содержит запрета на 
применение специального режима налогообложения для исчисления налогов в 
период осуществления лицом предпринимательской деятельности без 
соответствующей регистрации. 

Но налоговики пошли в кассационный суд. Суд согласился, что физическое 
лицо, которое на свой риск осуществляет операции, направленные на 
систематическое получение прибыли от реализации товаров (работ, услуг) или 
использования имущества, независимо от факта регистрации в качестве ИП 
признается налогоплательщиком в соответствии с нормами налогового 
законодательства. 

Осталось разобраться, в соответствии с каким режимом налогообложения 
такое физлицо будут обкладывать налогами. Согласно пунктов 1 и 2 ст. 346.13 НК 
РФ индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на УСН, 
вправе его применять после подачи в установленный срок соответствующего 
заявления в налоговый орган.  

Предприниматели, подавшие заявление о прекращении предпринимательской 
деятельности, не обязаны сниматься с учета в качестве плательщиков УСН, 
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поскольку утрата статуса ИП сама по себе означает одновременное прекращение 
действия УСН. Таким образом, суд счел правомерным доначисление 
предпринимателю налогов по общей системе налогообложения применительно к 
доходу, полученному от деятельности без регистрации.  

Выводы и Возможные проблемы: Интересный вывод: если ведёшь 
предпринимательскую деятельность без регистрации в качестве ИП, то тебя будут 
обсчитывать по Общей Системе Налогообложения. Строка для поиска в 
КонсультантПлюс: «Предпринимательская деятельности без регистрации».  

 
Где посмотреть документы: КонсультантПлюс, Судебная Практика: 

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АРБИТРАЖНОГО СУДА ВОЛГО-ВЯТСКОГО ОКРУГА ОТ 
06.02.2018 N Ф01-5659/2017 ПО ДЕЛУ N А82-1409/2016 

 
Замечание! В записке представлены лишь некоторые из документов, 

поступивших в системы КонсультантПлюс за последнюю неделю. Полную 
картину изменения законодательства Вы сможете составить, ознакомившись 
со всеми последними документами, добавленными в системы КонсультантПлюс. 

  
 
 
 

 

Нет КонсультантПлюс?  

Закажите  полную версию документа или  
подберите комплект КонсультантПлюс самостоятельно 
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